
වර්ගජ ප්‍රකාශනවව  ාශකකා  

 

 

 

 පහත වගු නිවැරදිව සම්පූර්ණ කරන්න  

 

වීජීය පද යුගලය එම පද යුගලයේ ගුණිතය එම පද යුගලයේ එකතුව 

2x , 3x 2x  3x = 6x2 2x + 3x = 5x 

4x , 3x   

-2x , 4x   

-5a , -3a   

3a , -5a   

-x , 6x   

-8p , 2p   

11x , -x   

 

 

 

ත්‍රිපද ව වර්ගජ ප්‍රකාශනව   
මු  හශ අග පද ව 

ව  ගුණිත   
මැව පද ව   

එකාතු කා  විට මැව පද ව   ැබෙව 

ගුණිතබේ ාශකකා යුග    

1. x
2
 + 5x + 6 6x

2
 5x 2x , 3x 

2. x
2
 + 9x + 20    

3. x
2
 – 8x + 12 12x

2
 -8x -2x , -6x 

4. x
2
 – 11x +28    

5. a
2
 – 5a - 24    

6. p
2
 + p - 12 -12p

2
 p -4p , 3p 

7. x
2
 + 2x - 8    

8. 2x
2
 + 3x + 1 2x

2
 3x 2x , x 

9. 4x
2
 + 4x - 3    

10. 3y
2
 – 2y - 1    



වර්ගජ ප්‍රකාශනවව  ාශකකා 

 

 

 

 පහත සඳහන් එක් එක් සාධක යුගලයේ ගුණිතයයන් එහි මුල් ප්‍රකානනය ලාා යගන 

දී ඇති වගුව සම්පූර්ණ කරන්න  

       
  

 

  

1. (x + 5)(x - 2) 

= x(x - 2) +5(x - 2) 

= x2 – 2x + 5x – 10 

= x2 + 3x - 10 

2. (x + 8)(x + 3) 

= x(x + 3) +8(x + 3) 

= x2 + …… + …… + 24 

= ………………………. 

3. (x - 4)(x + 5) 

= ………………………… 

= ………………………… 

= ………………………… 

4. (2x + 1)(x - 3) 

= ………………………… 

= ………………………… 

= ………………………… 

5. (x + 2)(x - 2) 

= x(………) +2(……….) 

= x2 -2x +2x -4 

= ……………… = x2 - 22 

6. (x + 3)(x - 3) 

= ………………………… 

= ………………………… 

= ………………………… 

7. (a + b)(a - b) 

= ………………………… 

= ………………………… 

= ………………………… 

8. (a - 5)(a + 5) 

= ………………………… 

= ………………………… 

= ………………………… 

9. (2a - 1)(2a + 1) 

= ………………………… 

= ………………………… 

= ………………………… 

10. (3x + 2)(3x - 2) 

= ………………………… 

= ………………………… 

= ………………………… 

වීජීය ප්‍රකානනය  සාධක යදකක ගුණිතයක් යලස  

1. x
2
 + 3x -10 (x + 5)(x - 2) 

2. …………………..           (x + 8)(x + 3) 

3. ………………….. (x - 4)(x + 5) 

4. ………………….. (2x + 1)(x - 3) 

5. x
2
 - 2

2
 (x + 2)(x - 2) 

6. ………………….. (x + 3)(x - 3) 

7. ………………….. (a + b)(a - b) 

8. ………………….. (a - 5)(a + 5) 

9. 4a
2
 - 1

2
 ……………………. 

10. ………………….. (3x + 2)(3x - 2) 


